

تحریک جدید

جناب وکیل المال تحریک جدید کے اعلان کے مطابق مورخہ ۲۳ ستمبر کو ہر جماعت مقامی طور پر یوم تحریک جدید کا اہتمام کر رہی ہوگی۔ مناسب ہے کہ اس روز تمام افراد جماعت کے سامنے تحریک جدید کے جملہ مطالبات کا اعانہ کیا جائے تاہم کی تعصبات جس طرح بڑی عمر کے افراد کو بخوبی یاد ہیں اسی طرح نئی پود کے ذہن نشین بھی ہوتی چلی جائیں۔

یہ مبارک تحریک ایسے عظیم الشان نتائج کی حامل ہے جس کے شیریں پھل بار سے سامنے ہیں۔ دنیا کا کوئی ملک ایسا نہیں جہاں احمدیت کے نام لیا موجود نہ ہوں۔ بڑے بڑے مالک میں خدا کے فضل سے احمدیہ شہزاد قائم ہو چکے ہیں۔ اسلامی دعوت و تبلیغ کے لئے اسی زبان میں موزوں لٹریچر شائع کیا جا رہا ہے۔ پھر خدا تعالیٰ کی محفی ملکوں کے ماتحت ان مالک میں ایسے سامان بھی ہوئے ہیں کہ روایت کے پیارے اس چشمہ کی طرف لپک رہے ہیں۔

چونکہ اس تحریک کا اجراء القار ربانی سے ہوا۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے بھی اس میں غیر معمولی برکت رکھ دی۔ چنانچہ دیکھ لو اگر ایک حب سیدنا حضرت فیلقہ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ نے اپنی جماعت کو سادہ زندگی کا سبق دیکھ کر ان کے اخراجات میں بچت کے طریق بتائے اور انہیں مالوں کو اللہ کی راہ میں دے دینے کی تحریک فرمائی تا اس سے ہر دن مالک میں اسلامی تبلیغ کے مراکز کھولے جائیں تو ساقی صوفی نے اپنی جماعت کے نوجوانوں میں وقف زندگی کی تحریک بھی فرمائی جس پر بیسیوں نوجوان بے تکلف ہوئے مذمت دہی کے سے میدان میں آگے اور آج انہیں کے ذریعہ ان تمام مالک میں یہ کام وسیع سے وسیع تر کیا جا رہا ہے۔ اور خدا کے فضل سے اس کے نوش کی شایع سب کے سامنے ہیں۔ دشمن اس کا سیاہی پر دانت پیس رہا ہے۔

پس تمام اصحاب جماعت کا فرض ہے کہ وہ پھیلے سے بڑھ کر اس تحریک کو کامیاب بنانے میں حصہ لیں۔ نوجوانوں کو خدمت دین کے لئے زندگیوں وقف کرنے کی تحریک

کریں تا نسل بعد نسل یہ کام چلتا چلا جائے پھر تحریک کے مالی حصہ میں شریک ہونے والوں کے دائرہ کو بھی وسعت دی جائے جو دوست اس کے لئے وعدہ کر چکے ہوں ان کی بروقت ادائیگی کی طرف توجہ دی جائے کیونکہ جو روپیہ جماعتی نرا نہیں بیچ جاتا ہے اسی سے اس تبلیغی جہاد کے سامان کئے جاسکتے ہیں اور جو روپیہ اصحاب جماعت کے پاس پڑا ہے۔ اُس پر آئندہ اخراجات کی بنیاد نہیں رکھی جاسکتی۔

خدا درہم ننگہ رکھنے والے مقدس امام کے ان روح پرور کلمات طیبات پر غور فرمائیں جو حضور نے تحریک جدید میں بشارت سے حصہ لینے کے بارہ میں فرمایا:

زنا یا:۔

”تم تو چند پیسوں کے اوپر جھک پاتے ہو مگر خدا کی قسم اگر اس راہ میں اپنی اولادوں اور اپنی بیویوں کو بھی اپنے ہاتھوں سے ذبح کرنا پڑے تو یہ سودا بھری سستا ہے۔ جو تم بجائے پیچھے ہٹنے کے آگے بڑھو اور بڑھتے چلے جاؤ اور پیچھے ہٹ کر بھی نہ دیکھو۔ اور اپنی قربانیوں اپنے عزائم اور ایماؤں کی قوت سے دنیا پر نہایت کر دو کہ اسلام کی آج کی نسل بھی اسلام کی پہلی نسل سے پیچھے نہیں ہے بلکہ آگے ہے۔“

میں خانہ وہی ساتی بھی پھر ہمیں کہاں عزت حاصل ہے دشمن خود دیکھتا جس کو اتنے میں نظر خنجانے دو

اخبار دعوت دہلی میں ”ختم نبوت“ کے عنوان سے ایک مضمون شائع ہوا ہے۔ جس میں مضمون نگار نے سات قسم کے دلائل سے اس مسئلہ کو ثابت کرنے کی کوشش کی ہے کہ گویا سرور کائنات صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد دوازہ نبوت قطعی طور پر مسدود ہے چنانچہ مضمون کے دلائل کی بنیاد ان سات مضمونوں بنیاد پر رکھی گئی ہے جسے مضمون کے آغاز ہی میں اس طرح نمبر دار جمع کیا گیا ہے:۔

۱۔ داعی و دعوت (۲) پیروں کی کثرت، (۳) جہاد، (۴) عام دعوت عمومی (۵) براءت

انکلی (۶) تکمیل دین (۷) اعجاز و دوام۔ یہ فضائل نبوی سب کے سب ختم نبوت کی دلیل نہیں بلکہ دلیل ہیں۔“

پھر ان تمام شقوں کی نمبر وار افواہوں کی طرف تشریح کرتے ہوئے یہی نتیجہ نکالا گیا ہے۔ کہ گویا آپ کو بقابلہ دیگر انبیاء سابقہ یہ سات قسم کے غیر معمولی فضائل حاصل تھے اور ہر خصوصیت جو کہ اتم آپ میں پائی گئی اس لئے ثابت ہوا کہ آپ پر نبوت ختم ہو گئی مگر سوال تو یہ ہے کہ وہ کون سا مان ہے جو ان فضائل نبویہ کا انکار کرتا ہے۔ بے شک ان سب باتوں کے ایک ہی وجود میں جو کہ اتم جمع ہو جانے کا یہی مطلب ہے کہ جس بلند مقام اور درجہ پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پہنچے کسی دوسرے نبی کو وہ مقام اور درجہ قطعاً حاصل نہیں۔ مگر اس سے یہ نتیجہ کیونکر نکلا آتا کہ آپ کی کمال اتباع اور پوری فرمانبرداری کرتے ہوئے بھی مقام نبوت کو کوئی شخص پا ہی نہیں سکتا جبکہ نبوت انعامات الہیہ سے ایک بہت بڑا اور ذاتی انعام ہے۔ اور خود قرآن کریم صاف طور پر یہ کہہ رہا ہے کہ من یطع اللہ والرسول فاولئک من الذین انعم اللہ علیہم من النبیین والصدیقین والشہداء والصالحین وحسن اولئک ربنا

(النساء) اس آیت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت و کمال فرمانبرداری کے ثبوت میں افراد امت کو چار قسم کے انعامات کا وعدہ دیا گیا ہے۔ اس آیت کے ساتھ جب سورت حدید کی اس آیت کو ملا کر دیکھا جائے جس میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا

الذین امنوا باللہ ورسولہ اولئک ہم الصمدیقون والشہداء عند ربہم تو اخبار دعوت کے مضمون نگار کے طریق استدلال کے مطابق یہ امر بالبدایت ثابت ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے قبل جس قدر انبیاء علیہم السلام گذرے ان کے متبعین و مانت کے تین درجات حاصل کرتے رہے۔ اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم جوہ افضل الرسل ہونے کے بقابلہ دیگر انبیاء آپ کو ایک امتیازی شان بخشی گئی کہ آپ کی امت کے افراد محض آپ کی اتباع و پیروی سے رومانیت کے جوئے در نبوت کو بھی حاصل کر سکتے ہیں

اس تشریح کے مطابق اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اعلیٰ مقام نبوت کو پانچ

ہے تو بجائے اس کے کہا جیسی طرح کی کسر شان ہو آپ کو وہ عظمت بزرگی اور خصوصیت حاصل ہوتی ہے جس کا مقابلہ کوئی دوسرا نبی سرگ نہیں کر سکتا۔ چنانچہ اس کی طرف اشارہ کرتے ہوئے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے جنہیں آپ کی متابعت اور غلامی میں ظلی نبوت حاصل ہونے کا دعویٰ ہے فرماتے ہیں یہ ہم ہوتے ہیں خیر الممجموعہ سے ہی اسے خیر رسل تیرے بڑھنے سے قدم آگے بڑھایا ہم نے اسی طرح ایک ادنیٰ غلام کی طرح اپنے آقا کے حضور تدرعیت اور اظہار حقیقت پیش کرتے ہوئے فرماتے ہیں

دو پیشوا ہمارا جس سے ہے نور سارا نام اسی کا ہے محمد دلبر مرا یہی ہے سب پاک پیمبر اک دوسرے سے بہتر نیک از خدا سے بڑا خیر اور ای ہی ہے اس نور پر خدا اس کا ہی بی ہوا ہوں وہ ہے میں چیز کیا ہوں بس فیصلہ یہی ہے سب ہم نے اُس سے پایا شہد ہے تو فدایا وہ جس نے حق دکھا یا وہ مہ لقا یہی ہے جب حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ اپنے نبی سرمایہ کا مالک اس ہادی کامل صلی اللہ کو زاردیے ہیں جن کی قوت تدریسی سے آپ کو یہ مقام بلند حاصل ہوا۔ تو قابل اعتراض بات کو لکھی باقی رہ گئی ہے

میتھی نہ دی، اتنی ہی دی پھر اس میں کہاں غیرت کا عمل ہے دشمن خود دیکھتا جس کو اتنے میں نظر خنجانے دو

یہ جلسہ مورخہ ۲۴ ستمبر ۱۹۵۶ء میں زیر صدارت موم مولوی سعید عبدالحی صاحب سید باسٹر تعلیم الاسلام سول سکول نادریان منعقد ہوا۔ جس میں تعداد قرآن کریم اور عبدہر ائے اور نظم قرآنی کے بعد موم جوہری سعید احمد صاحب بی۔ اے آرزو نے خط اہمیت دیا اور تقریر کی۔ آپ نے فرمایا ان کو دعا ہے کہ غافل نہیں ہونا چاہیے۔ اور نبی مایوس ہونا چاہیے کہ میری ظان دعا قبول نہیں ہوئی۔ اللہ تعالیٰ جو تک عالم الغیب ہے وہ ان کی دعا کو جس رنگ میں اسے لئے بہتر قبول کرے۔ دوسرے نمبر پر موم مولوی محمد صادق صاحب عارف نے برکات خلافت پر تقریر کی اور بیان کیا کہ ہر احمدی کو چاہیے کہ وہ مغربی سے منافقت کے نظام کے ماتحت فیض وقت کے احکامات اور ارشادات کی بلوری پروری اطاعت اور کمال فرمانبرداری اختیار کرے۔

آخر میں عبدہر ائے اور دعا کے بعد جلسہ برفواست ہوا۔ خاک در برکت علی زیم طوقی

مرزا سلطان احمد صاحب نے بھی یہ پیغام آپ تک پہنچا۔ اس کے لئے وہاں سے کہ

خانہ ان کی ہتک

ہوگی۔ آپ سرگز کوئی گزارہ قبول نہ کریں۔ مجھے اس بات پر غصہ آیا کہ وہ تو غیر احمدی ہیں انہیں کیا حق ہے کہ ہمارے متعلق کوئی بات کہیں۔ چنانچہ میں نے انہیں کہنا چاہا کہ جنت سے گزارہ لینا یا نہ لینا ہمارا کام ہے۔ میں اس بارہ میں آپ کوئی مشورہ سننے کے لئے تیار نہیں۔ چنانچہ اس کے بعد میں نے اپنے طور پر صدر انجمن احمدیہ سے کہہ دیا کہ ہم کوئی گزارہ لینے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ لیکن حضرت خلیفۃ المسیح اول نے کوئی اصرار نہ کیا کہ ہمیں گزارہ لینا چاہیے۔ آپ فرماتے تھے کہ میں تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک اہم کوپو راکر رہا ہوں۔ وہ الہام وہ ہے جس میں "علم الدرامان" کے الفاظ آتے ہیں۔ اس سے آپ یہ نتیجہ نکالتے تھے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے فائدان کے لئے گزارہ مقرر کرنا چاہیے۔ بہر حال حضرت خلیفۃ المسیح اول نے اپنی اولاد کو صرف

خدا تعالیٰ کے سپرد

ہی نہیں کیا۔ بلکہ آپ نے ان کی پرورش کے لئے وصیت فرمائی کہ قرضہ حسنہ جمع کیا جائے اور ان کی پرورش کی جائے۔ اس کے بعد لائق لڑکے اسے ادا کریں۔ لیکن ہم نے ان کی پرورش کے لئے قرضہ حسنہ جمع نہیں کیا بلکہ آج تک انہیں وظائف سے کرپڑھاتے رہے۔ چنانچہ آپ کے بعض بچوں کو سورج پور باہار دہلیف ملتا رہا ہے۔ میان عبدالسلام مرحوم کو بھی سورج پور باہار دہلیف ملتا رہا۔ یہ وہ نکل گڑھ میں تعلیم حاصل کرتے تھے اور عبدالمنان کو بھی اتنا ہی دہلیف ملتا تھا۔ جب وہ علی گڑھ میں پڑھتے تھے عبدالوہاب کے متعلق کچھ یاد نہیں کہ اسے کس قدر دہلیف ملتا رہا ہے۔ بہر حال حضرت خلیفۃ المسیح اول نے تو یہ وصیت فرمائی تھی کہ ان کی اولاد کی پرورش کے لئے قرضہ حسنہ جمع کیا جائے لیکن ہم نے قرضہ حسنہ جمع نہیں کیا بلکہ انہیں

سلسلہ کے اموال سے طائف

دے کر پڑھایا اور اس خزانہ کی اس وصیت کو دور کیا جو ان پر الی تھی۔ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ نے اپنی وصیت میں جو رقم فرمائی ہے کہ جائداد و نصف اولاد ہوا اس

کے۔ میں نہیں تھے کہ شریعت نے جو حصص مقرر کئے ہیں وہ باطل ہو جائیں گے۔ بلکہ آپ کا اشارہ تھا کہ شرعی طور پر جس قدر حصہ کسی کو مل سکتا ہے وہ اسے دیا جائے لیکن جب یہاں عبدالحی صاحب فوت ہوئے اور ان کی بیوہ نے سید محمود اللہ شاہ صاحب سے شادی کر لی تو اس وقت ان بچوں کی والدہ نے انہیں ہلا کر لیا کہ تم پر خدا کا غضب نازل ہوگا اگر تم نے اپنی بیوی کا حصہ جائداد سے طلب کیا اگر تم نے ایسا کیا۔ تو میں تمہارے لئے بددعاؤں کروں گی۔ چنانچہ وہ ڈر گئے اور انہوں نے کوئی حصہ طلب نہ کیا۔ جب مجھے یہ لگتا تو میں نے کہا کہ وقف علی الاولاد کے تو معنی یہ ہے کہ انہیں

شریعت کے احکام کے مطابق

جائداد سے حصہ دیا جائے۔ چنانچہ میں نے خود حضرت خلیفۃ اول نے کوئی رقم نہیں دی آپ سے اس بارہ میں بات کی تھی۔ ادا آپ نے فرمایا تھا کہ وقف علی الاولاد کے یہ معنی نہیں کہ شریعت کے حصے باطل ہو جائیں۔ بلکہ اس کے صرف یہ معنی ہیں کہ اسے اولاد میں شریعت کے مطابق تقسیم کیا جائے۔ یہاں عبدالحی آپ کا بیٹا تھا اور آپ کے بعد فوت ہوا تھا۔ اس لئے اس کا آپ کی جائداد میں جس قدر حصہ تھا اس میں سے بقنا حصہ اس کی بیوی کے لئے شریعت نے مقرر کیا تھا وہ بہر حال اسے ملنا چاہیے تھا۔ لیکن ان بچوں کی والدہ نے سید محمود اللہ شاہ صاحب سے کہا کہ اگر تم نے اپنی بیوی کا حصہ

بیوی کا حصہ

مانگا تو میں تمہارے لئے بددعاؤں کروں گی مولوی سید محمود اللہ شاہ صاحب جو لڑکی کے والد تھے انہوں نے بھی کہا کہ اس کا حصہ شریعت نے مقرر کیا ہے۔ اور اسے ضرور ملنا چاہیے۔ لیکن سید محمود اللہ شاہ صاحب کمزور دل تھے۔ انہوں نے کہا ای جی کہتے ہیں کہ میں تمہارے لئے بددعاؤں کروں گی۔ اس لئے میں یہ حصہ نہیں دیتا۔ اور یہ بھی کہا کہ میں نے اپنی بیوی سے بھی اس کا ذکر کیا تھا۔ وہ بھی اس بات پر راضی ہو گئی ہیں کہ میں جائداد میں سے اپنا حصہ چھوڑتی ہوں۔ چنانچہ انہوں نے اپنی زندگی میں جائداد سے کوئی حصہ طلب نہیں کیا۔ لیکن اماں جی نے یہاں تک کہ دیا کہ اگر تم سے جائداد میں سے اپنی بیوی کا حصہ طلب کیا جو قرآن کریم نے اس کے لئے مقرر کیا ہے۔ تو میں اس قرآن کے بھیجنے والے کے پاس تمہارے لئے بددعاؤں کروں گی۔ چنانچہ جس فائدے قرآن کریم

میں اس کے لئے جائداد میں حصہ مقرر کیا ہے وہ کسی دوسرے کی بددعاؤں سے لگا کیوں۔ اگر اس نے آئندہ بددعاؤں قبول کرنی ہوتی تو وہ قرآن کریم میں حصہ کب مل سکتا۔ وہ کہہ دینا کہ پاپا ہو کسی کو حصہ دے اور چاہو تو نہ دے۔

بہر حال یہ وہ وصیت ہے جو حضرت خلیفۃ المسیح اول نے وفات سے قبل کی۔ اور پھر یہ ان کی اپنی تحریر ہے جس پر نواب محمد علی صاحب۔ مولوی محمد علی صاحب اور ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب کے علاوہ میرے بھی دستخط ہیں۔

پھر نواب صاحب مرحوم کی اپنی چھٹی موجود ہے جو انہوں نے میری طرف منگھی

وفات کے وقت

انہوں نے یہ تحریریں اپنی بیوی یعنی ہساری ہمشیرہ کو دے دیں۔ اور انہوں نے میان بشیر احمد صاحب کو دے دیں۔ یہ اللہ تعالیٰ کی حکمت ہے کہ اس نے ان تحریروں کو ۲۴ سال تک چھپائے رکھا اور اب آکر ظاہر کر دیا تاکہ ان لوگوں کا جھوٹ ظاہر ہو جائے۔ یہاں عبدالوہاب نے کہا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمودہ تھا کہ فطری کی کہ آپ نے اپنی اولاد کو خدا تعالیٰ کے سپرد نہیں کیا۔ لیکن حضرت خلیفۃ اول نے میں خدا تعالیٰ کے سپرد کیا۔ چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح اول نے اپنی وصیت میں لکھتے ہیں کہ "ہمارے گھر میں مال نہیں۔ ان کا اللہ حافظ۔ ان کی پرورش امدادی بیٹائی یا سبکین سے نہ ہو۔ کچھ قرضہ حسنہ جمع کیا جائے۔ لائق لڑکے ادا کریں" گویا آپ تو اپنی اولاد کو خدا تعالیٰ کے ساتھ

جماعت کے امراء

کے بھی سپرد کرنا ہے۔ لیکن اولاد کہتی ہے کہ ہمارے ابا نے ہمیں صرف خدا تعالیٰ کے سپرد کیا تھا۔ میں پہلے بھی بتا چکا ہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی اولاد کے لئے صرف دنیا نہیں مانگی بلکہ دین بھی مانگا ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-
کران کو نیک قسمت دے ان کو دین دولت کران کی خود حفاظت ہوا ان یہ تیری رحمت گویا دولت کے ساتھ دین کا لفظ بھی موجود ہے۔ لیکن محض تعصب اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعریف اور حضرت خلیفۃ المسیح اول نے کا درجہ طہانے کے لئے یہ کہا جا رہا ہے کہ آپ نے تو اپنی

اولاد کے لئے دنیا مانگی تھی۔ لیکن حضرت خلیفۃ المسیح اول نے اپنی اولاد کو خدا تعالیٰ کے سپرد کیا تھا۔ چنانچہ اپنی اولاد کو

خدا تعالیٰ کے سپرد

تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی کیا تھا۔ چنانچہ آپ کا یہ الہامی شعر ہے کہ

سپر دم بتو بایہ خویش را

تو دانی حساب کم و بیش را

کراسے خدا میں اپنی ساری بوجہ تیرے والہ کرنا ہوا تو کم و بیش کا اختیار رکھتا ہے۔

لیکن جہاں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی اولاد کے لئے یہ کہیں نہیں لکھا کہ ان کے لئے قرضہ حسنہ جمع کیا جائے وہاں حضرت خلیفۃ المسیح اول نے خدا کے سپرد کرنے کے علاوہ اپنی اولاد کو جماعت کے امراء کے بھی سپرد کیا۔ اور وصیت فرمائی۔ کہ ان کی پرورش کے لئے

قرضہ حسنہ جمع کیا جائے

اور خدا تعالیٰ نے ان کی اولاد کو چھوٹا کرنے کے لئے یہ کا فذات اب تک محفوظ رکھے۔ اب دیکھیں اس وصیت کی اشاعت پر پیغمبر کیا کہتے ہیں۔ اس تحریر پر مولوی محمد علی صاحب کے دستخط بھی موجود ہیں۔ وہ دیکھ لیں کہ انہوں نے آئندہ خلافت کے جاری رہنے کو تسلیم کیا ہے۔ پھر خلافت کے انکار کے کیا معنی ہیں اس وقت اس تحریر کو شائع کرنے کا خیال ہی نہ آیا۔ درنہ یہ خلافت کے جاری رہنے کا

ایک بڑا بھاری ثبوت

تھا۔ نواب صاحب مرحوم نے اسے اپنے پاس محفوظ رکھا۔ ان کی عادت تھی کہ وہ چھوٹے چھوٹے کاغذ کے پرزوں کو بھی محفوظ رکھا کرتے تھے ان کی وفات کے بعد پچاس پچاس سال کے کاغذ نکلے۔ مثلاً گئی اس قسم کے پرانے پرزے نکلے کہ فلاں دھوبی کو ایک آنہ دینا ہے۔ فلاں موچی کو پانچ پیسے دینے ہیں۔ یا فلاں پنساری کو چھ آنے دینے ہیں۔ پھر ان کے فائدان نے یہ تمام رقم ادا کی۔ یہ وصیت بھی انہوں نے سمجھنا کہ کبھی ہوتی تھی۔ وفات کے قریب آپ نے یہ اپنی بیوی یعنی ہماری ہمشیرہ کے سپرد کر دی۔ اس طرح خدا تعالیٰ نے فضل سے یہ ہمارے کام آگیا۔ چنانچہ جب حضرت خلیفۃ المسیح اول نے اپنی اولاد کے فائدان کی۔ تو اللہ تعالیٰ نے خود آپ کی قلم سے ان کو چھوٹا ثابت کر دیا۔

۱۹۵۲ء کا ایک زبردست رویا

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

جماعت میں فتنہ پیدا کرنے والوں کی جزا اللہ تعالیٰ نے مجھے اگست ۱۹۵۲ء میں دے دی تھی۔ جو افضل ۵ اکتوبر ۱۹۵۲ء میں شائع ہوئی ہے۔ اس کی طرف دمشق سے ایک دوست نے توجہ دلائی ہے۔ دوست پڑھ کے دیکھ سکتے ہیں کہ کیا اتنی دیر پہلے اسی فتنہ کی جزا اللہ تعالیٰ کے سوا کوئی دے سکتا تھا ہم وہ رویا یا ذیل میں درج کرتے ہیں:-

میں نے دیکھا کہ ایک مجلس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہیں۔ میں ہوں اور کچھ اور دوست ہیں۔ یہی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام آئے۔ اسے دو زانو بیٹھے ہیں۔ ساتھ میں ایک شخص آیا جو منہ دستا فی معلوم ہوتا ہے۔ اس نے اگر حضرت مسیح علیہ السلام سے اجازت لی کہ میں کچھ سنانا چاہتا ہوں۔ آپ کی اجازت سے اس نے اپنے فاری اشعار سنانے شروع کیے۔ اب معلوم ہوتا ہے کہ بڑا قادر الکلام شاعر ہے۔ پہلے اس نے ایک قصیدہ سنایا جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مناقب بیان کیے گئے ہیں۔ پھر کچھ میری مدح کی گئی ہے۔ اس تمام عرصہ میں یہی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام آئے۔ اسے دو زانو بیٹھے ہیں لیکن باقی لوگ شاعر کی طرف نہ کر کے بیٹھ گئے۔ پہلے قصیدہ کے ختم ہونے کے بعد اس نے پھر اجازت لی۔ اور اجازت سے پھر ایک قصیدہ سنانا شروع کیا۔ وہ بھی فاری میں تھا۔ اور اس میں بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مدح تھی۔ اس کا معنیوں کچھ اس قسم کا تھا کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے دنیا کی ہر ایت اور انکو رشتہ سب سے پہلے اور دنیا اور آج کل لایا ہوا اور مختلف گوشوں میں پھیل گیا۔ پھر وہ متعدد ملائک کا نام لیتا، اس کے بعد وہ اس معنیوں سے گریز کرتا ہوا اور آتا ہے کہ کاشیاد اور ڈیا ایسا ہی کوئی علامت اس نے بندوں کا بتایا ہے کہ وہاں بھی گیا۔ اور وہاں لوگ آپ کے نام سے نادانف تھے۔ اور آپ کی تعلیم کی تک نہیں پہنچی تھی۔ آج میں حضرت مسیح موعود کو عزت دلانے کے لئے تھے۔ اور ان کا معنیوں یہ تھا۔ کہ اسے مسیح موعود کیا آپ اس علامت کیلئے مبعوث ہی نہیں ہوئے تھے یا آپ کے پیغمبر کو اس علاقہ میں ناکامی ہوئی۔ جب وہ آخری شعر پڑھنے لگا۔ تو مجلس سحر ہو گئی۔ اور فرد حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی ستار نظر آتے تھے اور بار بار ذکر الہی کرتے تھے۔ اس کے بعد پھر اس نے مزید کلام پڑھنے کی اجازت لی۔ اور پھر ایک فاری نظم پڑھنی شروع کی۔ جس میں اجماع جماعت کا مطلب تھی۔ اشعار کا مطلب یہ تھا کہ اسے احمد پر اللہ تعالیٰ نے ان کو پیدا کیا۔ اور تقویٰ کی عادت اور پرہیزگاری کا مادہ اس میں رکھا اور اگر وہ غلطی کر بیٹھے تو توبہ اور استغفار اور خدا سے معافی مانگنے کی طاقت اور رغبت اس میں پیدا کی لیکن امرایوں میں اس نے یہ فعلیتیں نہیں رکھیں۔ میں دیکھتا ہوں کہ ایک لومڑی تمہارے اندر داخل ہو گئی ہے۔ اور بہت ہی توبہ استغفار اور انابت الی اللہ کا اظہار کرتے ہوئے تمہارے اندر سرخ پیدا کر رہی ہے اور تم اس اظہار خیالات پر خوش ہو۔ حالانکہ تم نہیں سوچتے کہ جو مادہ خدا تعالیٰ نے اس میں پیدا ہی نہیں کیا۔ اس کا اظہار اس سے کس طرح ہو سکتا ہے۔ یہ مادہ تو انسان میں پیدا کیا گیا ہے۔ اگر انسان ایسی باتیں ظاہر کریں۔ تو تم دھوکے میں آ سکتے ہو۔ کہ شاید یہ وہی ہو۔ لیکن اگر ایک لومڑی ایسی باتیں کرے۔ تو پھر دھوکہ لگنا ممکن ہی کیسے ہو سکتا ہے۔ کیونکہ جو چیز خدا تعالیٰ نے پیدا ہی نہیں کی۔ وہ اس سے کس طرح ظاہر ہو سکتی ہے۔

اس وقت یہ معلوم ہوتا ہے کہ وہ تمہیں زبان میں جماعت میں پیدا ہونے والے کسی فتنہ کا ذکر کر رہا ہے۔ اور بتاتا ہے کہ عارضی طور پر بند بی ظاہر کرنے والوں کو مستقل اور مجرب لوگوں پر ترجیح کس طرح دی جا سکتی ہے۔ وہ تبدیلی کتنی بھی شاندار نظر آئے۔ بہر حال اس پر منفعت کا امکان موجود ہے۔ لیکن ایک مستقل و قادر اور نیک خواہ بظاہر چھوٹی ہی نظر آئے وہ زیادہ قابل اعتبار ہے۔

ہاں مجھے یاد آیا۔ کہ اس رویا کے شروع میں میں نے دیکھا کہ کسی سرکاری افسر نے کوئی تقریر ایسی کی ہے جس میں امدیت پر کچھ اعتراضات ہیں۔ اس کو سنکر حضرت مسیح موعود علیہ السلام ایک پبلک فون کی بلکہ پر پہلے گئے ہیں۔ اور فون پر اس کی تردید شروع کی ہے۔ مگر بجائے آپ کی آواز فون میں جانے کے ساری دنیا میں پھیل رہی ہے۔ اس فون میں آپ نے ان سب اعتراضوں کو رد کیا ہے۔ جو اس افسر کی طرف سے کیے گئے تھے۔ (الفضل ۵ اکتوبر ۱۹۵۲ء) اسی میں جس لومڑی کا ذکر ہے۔ اس کی شرارتوں کے متعلق جو گواہیاں مل رہی ہیں وہ بھی سن کر سن کر کے زمانے سے مل رہی ہیں۔ بعضوں نے کہا ہے کہ شاید یہ لومڑی اللہ رکھا ہو۔ لیکن اللہ رکھا تو کسی شاعر قطار میں نہیں۔ اس سے جماعت کے آدمی دھوکہ کھان ۲

شہادت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک کتاب

نوٹ:- یہ رویا یکم اور ۲ ستمبر ۱۹۵۲ء کی درمیانی رات کی ہے

رقم فرمودہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

میں نے خواب میں دیکھا جیسے کوئی غیر مرئی وجود مجھے کہتا ہے اور غالباً زشتہ ہی ہو گا کہ اللہ تعالیٰ جو دفعہ وقفہ وقفہ کے بعد جماعت میں فتنہ پیدا ہونے دیتا ہے تو اس سے اسکی یہ عرض ہے کہ وہ ظاہر کرے کہ جماعت کس طرح آپ کے پیچھے پیچھے چلتی ہے۔ یا جب آپ کسی خاص طرف مڑیں تو وہ کس طرح سرعت سے آپ کے ساتھ مڑتی ہے یا جب آپ اپنی منزل مقصود کی طرف جائیں تو وہ کس طرح اسی منزل مقصود کو اختیار کر لیتی ہے۔ جب وہ فرشتہ بیکہ رہا تھا تو میری آنکھوں کے سامنے بلا ہوں کی ایک لمبی تانی آئی جو بالکل سیدھی تھی۔ اور میرے دل میں ڈالا گیا کہ یہ مراطہ مستقیم کی مثال ہے جس کی طرف آپ کو خدا نے بارہا ہے۔ اور ہر فتنہ کے موقع پر وہ دیکھتا ہے کہ کیا جماعت بھی اسی مراطہ مستقیم کی طرف جا رہی ہے یا نہیں۔

تانی دکھانے سے یہ مراد بھی ہے کہ کس طرح نازک تانی کے آپس میں بانٹنے جا کر مضبوط کپڑے کی صورت اختیار کر لیتے ہیں یہی حالت جماعت کی ہوتی ہے۔ جب تک ایک امام کا رشتہ اسے بانٹنے رکھتا ہے وہ مضبوط رہتی ہے اور قوم کے ننگ ڈھانکتی رہتی ہے۔ لیکن امام کا رشتہ اس میں سے نکال لیا جائے تو ایک چھوٹا بچہ بھی اسے توڑ سکتا ہے۔ اور وہ تباہ ہو کر دنیا کی یاد سے مٹا دی جاتی ہے۔ ختم ہوا یا اولی الزما حصار

نوٹ:- کچھ عرصہ سے میں نے اپنی خواب میں چھپو انی بند کردی تھیں۔ اس کی وجہ یہ تھی کہ میرا خیال اور صبر کھینچا گیا تھا کہ دنیا کو باقاعدہ چھپو انما مردوں کا کام ہے۔ لیکن اب اس فتنے میں بہت سی دنیا کی باتیں جو اب شائع کی جائیں گی جس میں تفصیل کے ساتھ موجودہ فتنہ کی بیان کیا گیا ہے۔ ممکن ہے درمیانی عرصہ کی خواب میں بھی شائع ہو جائیں۔ اور کئی رویا جماعت کے ایمان کے برصحاتے کا موجب ثابت ہوں۔ پس میں نے مناسب سمجھا کہ ماوراء النہر کے طرف پر نہیں۔ بلکہ جماعت کے ایمان کو زیادہ کرنے اور ان میں بھی تعلق بائید پیدا کرنے کی خواہش کی عزت سے بعض اہم خوابوں یا کثرت شائع ہوتے رہتے ہیں۔ دوسرے دوستوں کو بھی چاہیے۔ کہ اگر اللہ تعالیٰ ان کو خواب دکھائے یا الہام سے نوازے۔ تو وہ بھی اطلاع دیتے رہا کریں۔ تاہم کو خواب یا الہام نہیں ہوتے وہ بھی دعاؤں اور درود کے ذریعے اس انجام کو حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ جس خوابوں کو میں تعبیر کے لحاظ سے اہم سمجھوں گا افضل میں شائع کرنے کے لئے دے دوں گا۔ مگر دوستوں کو امر نہیں ہونا چاہیے کہ ان کی خواب فرود شائع ہو کیونکہ خواب اور الہام کے سرور شائع کرنے کا حکم صرف ماوراء النہر کے لئے ہے۔ بلکہ ماوراء کو بھی بعض خوابوں اور الہاموں کے شائع کرنے سے روک دیا جاتا ہے۔ وہ وہی جس کو ہر صورت میں شائع کرنے کا حکم ہوتا ہے وحی منقولہ ہوتی ہے۔ اور ایسی وحی رسول اللہ صلی علیہ وسلم پر ختم ہو گئی۔ اب ہمارے ایمان اور علم کے مطابق قیامت تک کسی انسان پر ایسی وحی نازل نہیں ہوگی۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے ہی کسی نبی پر ایسی وحی نازل نہیں ہوئی۔ اور اسی وجہ سے آپ سے پہلے نبیوں کی وحی کے محض ذکر کھنے کا خدا تعالیٰ نے وعدہ نہیں کیا۔ یہ کمال صرف قرآن کو حاصل ہے۔ اور اسی قیامت تک حاصل رہے گا

خاکسار:- مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی ۲۹ (الفضل ۲۹)

مکھ سکتے ہیں۔ اس سے تو سوائے چند بے وقوفوں کے جماعت میں کوئی مصو کا نہیں کی سکتا۔ یہ لومڑی تو وہی ہے جو پیرم سلطان بود کا نرہ لگاتی پھرتی ہے۔ بہر حال یہ خواب دوبارہ افضل میں درج کی جاتی ہے۔ تاکہ دست اس کو پڑھ کر دیکھ لیں کہ اللہ تعالیٰ نے سن کر میری کتنا زبردست غیب کچھ پر ظاہر کیا۔ دو چار دن کے بعد ہم ایک دوسری رویا شائع کریں گے۔ جو سن کر میں ظاہر کی گئی۔ اور جس میں اس لومڑی کی تعبیر بھی کر دی گئی ہے۔ اس کو پڑھ کر دوستوں کو معلوم ہو جائے گا۔ کہ ہمارا خدا کیا غیب دار خدا ہے۔ اور کوئی چیز اس کی نظر سے پوشیدہ نہیں۔ اور وہ اپنے سب دن کو خدا کے ظاہر ہونے سے سوا کوئی چیز اور کر دیتا ہے۔

والفضل ۵ ستمبر ۱۹۵۲ء

معراج شریف

از مکرم غور شیدا مد صاحب پبھار شاہ پبھار پور

تمام فرقہ یائے اسلام کا اس بات پر ایمان ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو معراج شریف ہوا۔ معراج شریف میں خدا تعالیٰ نے آپ کو بہت سے اسرار اور امور غیبیہ سے آگاہ فرمایا۔ اگرچہ معراج شریف کی روایات و تفصیلات میں ابتداء سے ہی اختلاف پایا ہے۔ مگر واقعہ معراج سے کسی مسلمان کو انکار نہیں۔ قرآن پاک احادیث اور تاریخ سے معلوم ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آسمانوں کے نظارے دکھانے اور بیت المقدس کی سرکرائے سے دو عظیم الشان واقعات سنی۔ جن میں اسلام کی عالمگیر فتوحات اور اسلام کے انانیت عالم میں پھیلنے اور اسلام کے قیامت تک محمد ہونے کے نظارے سے تشبیہ زبان میں بیان کئے گئے ہیں۔ قرآن شریف میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مسجد الحرام (مکہ) سے مسجد اقصیٰ (بیت المقدس) جانے اور مسجد الحرام (مکہ) سے آسمانوں پر جانے کے واقعات کا ذکر سورۃ نبی اسرائیل اور سورۃ نجم میں آیا ہے۔ دونوں واقعات اگے آگے ہیں۔ لیکن روایات کی وجہ سے سمجھنے میں پیچیدگی پیدا ہوئی ہے۔ واقعہ اسرار جو کہ سورۃ نبی اسرائیل میں بیان ہے اس کو سورۃ نجم میں بیان کیا گیا ہے۔ اس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مسجد الحرام (مکہ) سے مسجد اقصیٰ (بیت المقدس) جانے کے واقعہ اسرار پر ایمان سے سیر سے آسمانوں پر جانے کا واقعہ مذکور ہے۔ اس میں بیت المقدس جانے کا ذکر نہیں ہے۔ اس واقعہ کی شہادت ام المومنین حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے بھی دی ہے۔

معراج شریف جو خواتین کو ہوتی ہے اور عربی زبان میں رات کے ستر گھنٹے میں اس لئے ہوا کہ کرام نبوی اللہ تعالیٰ اسرار اور معراج شریف کو وہ روز کو اسرار ہی کہا کرتے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ اسرار معراج کو ایک قرار دینے کی غرض سے حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہما نے اس کو معراج صلی اللہ علیہ وسلم کا معراج ہی کہا کرتے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ اسرار معراج کو ایک قرار دینے کی غرض سے حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہما نے اس کو معراج صلی اللہ علیہ وسلم کا معراج ہی کہا کرتے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ اسرار معراج کو ایک قرار دینے کی غرض سے حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہما نے اس کو معراج صلی اللہ علیہ وسلم کا معراج ہی کہا کرتے تھے۔

کی شان و مقام کا علم ہوتا ہے۔ معراج شریف کی تفصیلات کے اختلافات میں ایک اختلاف یہ بھی ہے کہ بعض کا خیال ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو معراج پاک مسجد عنبری یعنی اسی بڑی دگرگھٹ دیوست دانے جسم کے ساتھ ہوئی تھی۔ اور بعض کا خیال ہے کہ حضور کا جسم نورانی و لطیف تھا۔ اور یہ کہ معراج کے واقعات ایک نہایت ہی پاکیزہ و لطیف کشف کے ذریعہ دکھائے گئے تھے اور قرآن پاک سے ثابت ہوتا ہے۔ کہ جب عنبری آسمانوں پر نہیں جاسکتا۔ دوسری طرف مسلمانوں کا عقیدہ یہ بھی ہے۔ کہ روح بغیر جسم کے نہیں رہ سکتی۔ سو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا آسمانوں پر جانا یا بیت المقدس میں جانا بغیر جسم کے ناممکن ہے۔ چاہے وہ جسم کثیف ہو یا جسم لطیف۔ بہر حال جسم ضرور تھا۔ واقعہ اسرار جو میں کہ غلطی سے بیت المقدس تک جانے کا ذکر ہے اور یہ اسرار ام المومنین حضرت ام ہانی کے گھر ہوئی۔ اس اسرار کو قرآن پاک نے دو بار قرار دیا ہے۔ جیسا کہ اللہ تبارک و تعالیٰ سے فرمایا ہے۔

وما جعلنا السورۃ الا لایسک الا فتنة للناس ربی اسرائیل علیہ السلام یعنی ہم نے جو قرار دیا ہے۔ (۱) اس کو صرف اس لئے آزمائش ہے۔ (۲) آسمانوں پر جسم خاکی کے جانے کے بارے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا عقیدہ یہی ہے کہ جسم خاکی آسمانوں پر نہیں جاسکتا ہے۔ جب گذرے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے آسمان پر مبارک کتاب لانے کا سچا مانگا۔ تو آنحضرت نے اپنا عقیدہ دوبارہ سجد آسمان پر بیان فرمایا۔

قل سبحان ربی هل كنت الا بشرا رسولا (بنی اسرائیل ۹۰)

اے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کفار کو جواب دے۔ کہ میرا رب پاک ہے۔ میں ایک انسان ہوں۔ اور رسول بنا کر بھیجا گیا ہوں اور بشر ہوں۔ وہ رسول ہی کیوں نہ ہو۔ جو جسم عنبری آسمان پر نہیں جاسکتا۔

(۱۲) معراج کی حدیث کے آفرین لکھا ہے

داستقیقہ و هو فی المسجد الحرام۔ بخاری کتاب التعمیر باب قولہ و کلم اللہ موسیٰ تکلیما بدم مثلاً معری یعنی اس کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم باگ پڑے۔ اس حال

میں کہ آپ مسجد الحرام میں تھے۔ یہ قول ام المومنین حضرت عائشہ صدیقہ کا ہے اور بخاری خریف میں ہے جو حدیث کتاب التعمیر اور واجب الاحترام ہے۔ پھر آج تک بہت سے بزرگ اور عالم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معراج کے روحانی رنگ میں تامل تھے۔

(۱۳) اسرار یا معراج میں بعض چیزیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو دکھائی گئی تھیں۔ جن کی حضرت جبرئیل علیہ السلام نے تعبیر فرمائی تھی۔ تعبیر چیت کشف یا روایہ کی ہی بتائی جاتی ہے۔ مثلاً سب سے پہلے حضور کو ایک بڑا سیوا دکھائی گئی۔ اس سے مراد حضرت جبرئیل علیہ السلام نے دنیا بتائی۔ اس کے بالمقابل جب آنحضرت کو پیتے کے لئے پیالے پیش کئے گئے۔ تو پیالہ پیالہ پانی کا تھا۔ پانی دنیا کا نام مقام ہے۔ وجعلنا من الماء محل شیئ کل شیئ یعنی دنیا کی ہر چیز کو ہم نے پانی سے زندہ رکھا ہے۔ جس طرح حضور بڑا سیوا دنیا کی طرف متوجہ نہ ہوئے تھے۔ اسی طرح آپ پانی کے پیالے دنیا کی طرف متوجہ نہ ہوئے۔

پھر آسمانوں پر جاتے ہوئے راستہ میں راستہ سے ہٹ کر کھڑا ہوا ایک شخص دیکھا۔ جن نے حضور کو بلایا تھا۔ حضرت جبرئیل علیہ السلام نے اسے شیطان بتایا۔ اس کے بالمقابل دوسرا پیالہ شراب کا پیش کیا گیا۔ چونکہ شیطان بھی گمراہ کرتا ہے۔ اور شراب بھی بگڑا شراب جس اور شیطان کی کام ہے (مانندہ) اس لئے حضور نے شراب کو بھی نہ پیا۔

تیسری چیز گروہ انبیاء علیہم السلام تھا۔ جو پاکیزہ فطرت ہوتے ہیں۔ اس کے بالمقابل تیسرا پیالہ دو دو کا پیش کیا گیا۔ انبیاء علیہم السلام پر حضور نے سلام بھیجا اور ادا ہر دو کا پیالہ نوش فرمایا جو فطرت صحیحہ پر دلالت کرتا ہے۔ تیسری تو حضرت جبرئیل علیہ السلام نے فرمایا کہ اگر آپ پانی پیتے تو آپ بھی غرق ہوتے اور آپ کی امت بھی غرق ہوتی (حالیہ کا نام ہے۔ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ساری عمر پانی پیتے رہے۔ اور امت اب تک پانی پیتی چلی آ رہی ہے۔ میں مراد "دنیا" تھی اگر شراب پیتے تو خود بھی گمراہ ہوتے اور آپ کی امت بھی گمراہ ہو جاتی۔ لیکن آپ نے دو دو پیا۔ تو گویا آپ فطرت صحیحہ پر چلے۔

(۱۵) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جب صبح کو اپنے قدم اسرار نہایا۔ اور لوگوں نے سوالات کئے۔ حضور بعض چیزیں بھول جانے کے باعث زود میں تھے۔ قرآن تعالیٰ نے دوبارہ آپ کو کشف میں بیت المقدس دکھایا

اس قرینہ سے بھی معلوم ہوتا ہے کہ پہلی بار کاشی ایک پاکیزہ اور نہایت ہی لطیف کشف تھا۔ کشف تیس قسم کا ہوتا ہے اولیٰ کاشی کشف جس میں نظارہ ہو ہو ہوا اپنی اصلی شکل میں دکھایا جاتا ہے۔ اس میں دریا۔ پہاڑ اور حد و دیوار مادہ کی چیزیں روک نہیں بنتی ہیں۔ یہ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا باساریۃ الجبل کاشی کشف۔

(۱۶) دوم ایسا کشف جس کا ایک حصہ ہو ہو ہو نظارہ پر مشتمل ہوتا ہے اور دوسرا حصہ تعبیر طلب ہوتا ہے۔

(۱۷) سوم ایسا کشف جو سارے کاساں تعبیر طلب ہوتا ہے۔

سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا مشاہدات فخر و عالم کا واقعہ اسرار و معراج دوسری قسم کے کشف میں شامل ہے۔ جس میں بیت المقدس کی مسجد کے ستون اور مکہ کی طرف آنے والے قافلے کا ادنیٰ گم ہو جانا وغیرہ فی الواقع ہو ہو نظارے تھے۔ آسمانوں پر کے راز اور امور غیبیہ تعبیر طلب کشف کی مثال ہیں۔ ایسے کشف دکھانے کی وجہ یہ ہے کہ اگر سارا کشف ہی مثل آسمانوں پر جانے کے یعنی تیسری قسم کا ہی دکھایا جاتا ہے۔ تو عالم معاد کے منکراں عظیم الشان معراج کو بھی افزا اور صجوش سے تعبیر کرتے ہو ہو نظارے دکھانے سے یہ جتنا ناقصود تھا۔ کہ لوگ خارجی اور عالم شہود کے نظاروں کی صداقت پر سلا محالہ ایمان لائیں گے۔ لیکن ساتھ ہی اس طرح عالم معاد پر ان کا ایمان لانا آسان ہو جائے گا۔ کہ یہ عالم معاد کی حقیقت ایمان بالغیب میں شامل ہے۔ اللہ تعالیٰ بڑا حکیم ہے۔ وہ حکمت سے ہی لوگوں کو اپنی رحمت کی طرف جاتا ہے۔

اللہم صل علی محمد و علی آل محمد و بادک وسلم انک حمید مجید۔

اسلام۔ احمدیت

اور

دوسرے مذاہب کے متعلق

سوال اور جواب

کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد۔ دکن

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں

احباب جماعت کے اخلاص نامے

مکرم فضل الہی صاحب لوزی کا خط

جماعت اسلامی کے پریسیڈنٹ کی حقیقت

ذیل میں مبلغ سلسلہ فضل الہی صاحب لوزی

بی۔ ایس۔ سی کا ایک خط درج کرتے ہیں جو اللہ تعالیٰ نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں لکھا اس سے جہاں یہ معلوم ہوتا ہے کہ ہمارے مبلغین نہ صرف ایسی قربانیاں کر رہے ہیں جو کہ ان کے ذرائع سے تعلق رکھتی ہیں بلکہ ذاتی طور پر بھی وہ اپنے نقد ڈسے سے لادنس کے باوجود اپنی حیثیت کے مطابق نہایت عظیم مال قربانیاں کرنے سے بھی دریغ نہیں کرتے اس سے اس محبت و اخلاص کا پتہ لگتا ہے جو جماعت احمدیہ کے افراد کو اپنے پیارے امام اور محبوب آقا سے ہے۔ نیز اس خط سے صحتاً یہ بھی معلوم ہو جاتا ہے کہ اسلامی جماعت کے امیر مودودی صاحب کے مفروضات کے متعلق ان کے اخبارات کا یہ پریسیڈنٹ اسرار منظر ہے کہ دشمن میں ان کا غیر معمولی استقبال کیا گیا۔ اور ان کی غیر معمولی اذیت گت ہوئی۔ اور موقر عالم اسلامی کے اعلان میں ان کو کوئی خصوصیت حاصل تھی۔ اس خط کے راقم کی چشم دید شہادت ہے کہ مودودی صاحب کو صرف مختصر سی اردو میں تقریر کرنے کا موقع ملا۔ جس کی ترجمانی ابراہیم ذوی نے کی جو ان کا مخالف ہے۔ اس سے یہ بھی پتہ چلتا ہے کہ مودودی صاحب نہ تو خود عربی زبان میں تقریر کر سکتے ہیں۔ نہ ان کی جماعت کا کوئی ایسا عالم انہیں مہیا کیا۔ جو عربی زبان میں ان کی ترجمانی کرتا۔ اس سے یہ بھی ظاہر ہے کہ ایک عرب ملک میں ان کی غلبت کا کیا اثر پڑا ہوگا۔ چونکہ کوئی ایک مندوب بیرونی ملکوں سے آئے تھے۔ اور سب جہان تھے۔ اگر موقر عالم اسلامی کے منتظیوں نے بطور جہان سب کی خاطر مدارات کی۔ جس میں مودودی صاحب بھی شامل تھے۔ تو اس میں قطعاً ان کی کوئی خصوصیت ظاہر نہیں ہوتی۔ مگر اسلامی جماعت کے اخباروں نے تو اس کو اتنی اہمیت دی ہے کہ گویا سارے ایس ایک وہی اسلام کے نمائندہ ہیں۔

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین المصلح الموعود بابرک اللہ فی معتمد و علمکرم۔

السلام علیکم درجہ اللہ در کاتبہ

اللہ تعالیٰ حضور کا مافظ و ناصر ہو۔

مجھے حضور کا ارشاد موصول ہوا۔ میں نے حضور کا خطبہ بیرونی مشنوں کے دورے میں لکھی آبانے کے بارے میں پڑھا۔ میں نے اسے ایک ماہ کا لادنس مبلغ کے لیے بعد از دفع چندہ بات تحریک جدید میں یہاں جمع کر دیا ہے۔ حضور ہمارے لئے اتنا کیوں دروند ہوتے ہیں۔ ہم انشا اللہ دین کی خاطر ہر قربانی کرنے کے لئے تیار ہیں حضور میں نے یہ رقم اپنے اوپر تنگی وارد کر کے نہیں دی۔ بلکہ روہ سے دشن تک کے سفر میں جو تین مہینے لگ گئے اس کی رقم سے ایک مہینے کا لادنس بچنا چلا آ رہا تھا۔ کد اب اللہ تعالیٰ نے میرے لئے ثواب کا یہ موقع پیدا کر دیا۔ حضور میرے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے سلسلہ کے لئے مفید ترین وجود بنائے۔

نیز حضور موقر اسلامی میں مودودی صاحب کی کوئی تقریر شائع نہیں ہوئی۔ البتہ جامد سورہ موقر اسلامی کے جملہ دوفد کے لئے جو ایک استقبالیہ اعلان منعقد کیا گیا۔ تو اس میں اس نے وہی پندرہ منٹ تک اردو میں تقریر کی جس کا سلسلہ عربی میں ترجمہ ابو الحسن ندوی نے کیا۔ اس تقریر میں اس نے کوئی خاص بات نہیں کی تھی۔ صرف یہ کہا کہ فلسطین میں مسلمانوں پر ایک ذلیل اور معظوب قوم مسلط ہو گئی ہے۔ تو اس کا سبب یہ ہے کہ ہمارے اپنے اعمال و اہل ہو گئے ہیں۔ اس لئے ہمیں ان کو درست کرنے کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔

سید زین العابدین دلی اللہ شاہ صاحب اور ان کے اہل و عیال خیرت سے ہیں۔

فضل الہی لوزی بی۔ ایس۔ سی شہدہ تقیم دشن۔ (الفضل ۸/۹)

فیض احمد صاحب ان گھٹیا لیاں کا خط

سیدنا حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بفرہ العزیز

السلام علیکم درجہ اللہ در کاتبہ

حضور اللہ رکھا ہماری برادری کا آدمی

ہے۔ پرامری تک اس کی تعلیم ہے۔ تعلیمی لحاظ سے بڑا کمزور رہا ہے۔ چوتھی جماعت تک میرا ہم جماعت رہا ہے۔ غیر احمدیوں سے رشتہ ناظر کر لینا اور چندہ وغیرہ نہ دینا اس کی عادت تھی تا حال غیر شادی شدہ اور اپنے زمیندارہ کاروبار سے ناواقف رہا ہے۔ جب کبھی گاؤں آتا ہے۔ تو کسی نہ کسی بات پر برادری سے جھڑپیں لکھا کر پھر چلا جاتا ہے۔

گاؤں آنے پر جب کبھی بھی مجھے ملا۔ میاں عبدالوہاب اور عبدالمان صاحبان کی بہت تعریفیں کیا کرتا تھا۔ ہم بڑے ہی حیران ہوا کرتے تھے۔ مگر وہ صاحبزادے جو حضرت مولوی نور الدین صاحب رضی اللہ عنہ کے چشمہ چراغ ہیں مذابا وہ کس طرح کے ہیں۔ جو بقول اس کے اسی کو اپنا عزیز بھائی سمجھتے ہیں۔

مجھے یاد ہے کہ ایک دفعہ حضرت سید زین العابدین صاحب مرحوم اللہ رکھا کہ اس بنا پر سخت غصہ ہو رہے تھے کہ تو ان ہردو کے علاوہ باقی بزرگان سلسلہ کو کیوں بڑا اہمیت ہے۔ اس پر اللہ کھانے معافی مانگ لی۔

پھر جب یہ ۱۹۵۸-۵۹ء میں قادیان سے واپس گھٹیا لیاں آیا تو ہم سب لوگوں نے اس سے بولنا جاننا بند کر دیا۔ اس پر اللہ رکھانے یہ کہنا شروع کر دیا کہ میرے پاس حضرت میاں بشیر احمد صاحب کی معافی کی چٹھی ہے۔ بہر حال میں نے لوگوں کی باتیں ہی سن سن کر کہ اس کو معافی ہو گئی ہے۔ اس سے بولنا شروع کر دیا۔ اب مجھے خیال آ رہا ہے کہ ممکن ہے کہ اس نے وہ چٹھی خود ہی لکھ لکھالی ہو۔ مجھے اس نے مولوی عبد الوہاب کی ایک دو چٹھیاں دکھائیں۔ جو بڑے تعلق کی تھیں بہر حال اس میں کوئی شک کی گنجائش نہیں کہ مولوی عبد الوہاب صاحب کا شروع ہی سے اللہ رکھا سے خاص تعلق رہا ہے۔

جب قادیان میں اس کا درویشان سے مقدمہ چل رہا تھا تو اللہ رکھانے کسی چٹھی کا بعد الت بحسب طریقہ حوالہ دیا تھا۔ کہ یہ چٹھی پاکستان سے میرے وارثوں کی آئی ہے کہ کسی احمدی نے میرے بھائی اللہ رکھا کو قتل کر دیا ہے۔ صرف اس لئے کہ میرا درویشوں سے مقدمہ چل رہا ہے اللہ رکھا صرف نے غالباً ڈیڑھ گھنٹہ صاحب سب کھٹیا یا کسی اور مجاز اضر کو لکھا تھا کہ گھٹیا لیاں جا کر تحقیقات کرو۔ کہ اللہ رکھا کا بھائی کیوں اور کس طرح قتل ہوا ہے۔ چنانچہ

متعلقہ پولیس آفیسر سے پوچھا گیا۔ دریا نت کرنے پر اس کو معلوم ہوا۔ کہ یہاں کوئی تعلق نہیں ہے اللہ رکھا کے بھائی خیریت سے ہیں۔ اس نے میرا پورٹ کر دی دجائی خدا کے فضل سے زندہ ہے۔ جن کی طرف سے تروید شائع ہو چکی ہے)

جب اللہ رکھا گھٹیا لیاں آیا تو مجھے ملے پر کہنے لگا کہ اگر اس قسم کی چٹھیاں تو مجھے نہ لکھتا تو میں نے درویشوں کو نرم کر دینا تھا۔ کزیر میں صرف اکیلا ہی نہیں تھا۔ بلکہ میرے پیچھے ایسے لوگ تھے جو مجھ سے مقدمہ کر رہے تھے۔

پھر کہتا تھا کہ وہ چٹھیاں اب تک میرے پاس ہیں۔ میاں عبدالوہاب صاحب وغیرہ مجھے کہتے ہیں کہ اس آدمی کے خلاف روہ نقصانیں مقدمہ دے دو۔ ہم آپ کی مدد کریں گے۔

پھر گزشتہ سال جبکہ ہمارے ڈی۔ آئی ہائی سکول گھٹیا لیاں کے مقابلہ میں بعض شر پسندوں نے ایک پبلک ہائی سکول گھٹیا لیاں کا اجراء کیا۔ تو ہم لوگ اول الذکر سکول کی مدد کیا کرتے تھے۔ تو یہی اللہ رکھا جو دھال بلڈنگ لاہور سے جہاں وہ سیم تھا جناب چوہدری بشیر احمد صاحب امیر جماعت داتا زید کا کو چٹھیاں لکھا کرتا تھا۔ جن کا ملحق یہ ہوتا تھا۔ کہ آپ کو گھٹیا لیاں میں شریف آدمیوں سے تعلق رکھنا چاہیے۔ نہ کہ گامے ہاتھ سے۔ اور یہ کہ حرج کیا ہے۔ اگر مدرسہ سکول ہی جلتا رہے تو۔ آخر اس کو پلانے والے بھی تو شریف آدمی ہیں وغیرہ وغیرہ۔

حضور! میں اللہ رکھا کو جانتا ہوں۔ وہ ہرگز اتنی سوچ بوجھ کا آدمی نہیں۔ ہر ذرا سے کوئی اور پڑھا لکھا آدمی یا کردہ ایسی حرکتیں کر داتا رہا ہے۔ اگر اللہ رکھا خود کچھ حقیقت رکھتا ہے۔ تو وہ گھٹیا لیاں کی اتنی بڑی جماعت میں ایک پورا نہ سہی آدھا ہی اپنا ساتھی تو بنا دے۔ کیا اس کی تبلیغ اور اثر رسوخ کیمپیوٹر۔ اپنا اور مردان وغیرہ کی جماعتوں میں ہی کام کر سکتا ہے۔ جہاں وہ پیدا ہوا۔ بڑھا اور جہاں ہوا وہاں تو لغت سلامت کی باتوں کے سوا اور کچھ لفظ نہیں آتا۔ دینا بچہ اس کے گئے بھائیوں کے خطوں سے اس کی تصدیق ہوتی ہے)

ٹاکر فیض احمد دجائی از گھٹیا لیاں مصلح سید بکروش و لہ جو مددی شہاب الدین مرحوم

(الفضل ۸ ستمبر ۱۹۵۹ء)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکرمہ کے عہد کی تجرید

منافقین کے موجود وقت سے ہندوستانی احباب جماعت کا شدید نفرت بیزاری کا اظہار

(۶)

جماعت احمدیہ بھدر واہ

مورخ ۱۹۵۷ء بروز جمعہ المبارک جماعت احمدیہ بھدر واہ کا ایک اجلاس منعقد ہوا جس میں متفقہ طور پر یہ قرارداد پاس ہوئی کہ ہم سب ہبران جماعت منافقین اور منافقین خلافت سے نفرت کا اظہار کرتے ہیں۔ اور ان تمام بدعت اور کوتاہ اندیش لوگوں سے جو کسی نہ کسی طرح خلافت حقہ کے خلاف ریشہ دو ایسا کر رہے ہیں سخت بیزاری اور نفرت کا اظہار کرتے ہیں۔ اور اپنے پیارے آقا و مطاع حضرت مصلح الموعود امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ انور کی خدمت میں اپنی وفاداری اور خلافت سے کائنات والہانگی کا اظہار کرتے ہیں۔

ہبران جماعت احمدیہ بھدر واہ نوٹ:- سچائی مجلس تمام احمدیہ کی طرف سے بھی اسی قسم کے اظہار عقیدت کی نقل موصول ہوئی ہے وایتھری

جماعت احمدیہ بھونیشہر (پٹنہ)

جماعت احمدیہ بھونیشہر کے ایک غیر معمولی اجلاس میں ایک قرارداد متفقہ طور پر پاس ہوئی کہ منافقین اور فتنہ پردازوں کے برعکس منصوبوں سے ہم جماعت بھونیشہر سخت بیزاری اور نفرت کا اظہار کرتے ہیں اور اسے ایک بد قسمت عمل تصور کرتے ہیں۔ جبکہ اس ازک دور میں حضور سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ فرماتے ہیں کہ جو لوگ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہمیں عطا فرمایا ہے۔ آپ کو ذلیل سکون و آرام کی آرزو نہ فرماتے تھے یہ لوگ حضور کے خلاف فتنہ بھینچ کر جماعت کو منتشر اور حضور کے آرام اور کھلم کھلا جنت میں خصل ڈالنے لگوں کے خلاف سوا لعنت اللہ کے کہہ نہیں گئے۔ ہم حضور پروردگار کے فتنہ الموعود و مصلح عمرتے خاص سے واپسٹی کا عہد و بیعت کا اقرار و تجدید کرتے ہیں اور عہد کرتے ہیں کہ۔ موت اور نہ خالی میں حضور کی خدمت میں کریں گے۔ اجماعیت و خلافت کو برقرار رکھنے کی ہمت کریں گے۔

نقطہ حضور کے غلام مظفر احمد بھونیشہر ضلع پوری اڑیسہ

جماعت احمدیہ گورسائی

آج مورخ ۱۳ اگست ۱۹۵۷ء کو جماعت احمدیہ گورسائی کی طرف سے اجتماعی طور پر جب ذیل ریزولوشن پاس ہوا کہ

ہم جماعت احمدیہ گورسائی انصار اللہ۔ فرام الا محمدیہ۔ اطفالی الامم جماعت اللہ رکھا اور اس کے ساتھیوں پر لعنت بھیجتے ہیں۔ اور ایسے منافقین کو نفرت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں اور ان سے بیزاری کا اظہار کرتے ہیں۔ ہم حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ الوہب کے قدموں پر اپنی جان و مال قربان کرنے کو ایک حقیر چیز سمجھتے ہیں۔ اور ہم حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ والا معاہدہ رتے ہیں۔ ہم حضور پروردگار کے وجود مبارک کو اجماعیت کی ترقی کا مجرہ سمجھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ حضور پروردگار کا سایہ ہمارے مردوں پر تادیر برکات رکھے۔ ہماری داہانہ نمبت حضور پروردگار سے وابستہ ہے۔ آمین۔

حضور کے ادنیٰ غلام (عبدالرحمان موہیہ لڑاوا جماعت)

جماعت احمدیہ کندرہ پاڑہ (پٹنہ)

مقامی طور پر ایک اجلاس منعقد کیا گیا جس میں جماعت کے جمہور احباب نے کمرے ہو کر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ والا معاہدہ کا اقرار کیا اور اپنے دستخطوں سے اس خلیفہ کو حضور سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ الوہب بھجوا دیا۔

(ماجر سید صمد نام النور احمد مبلغ سلسلہ مقیم کندرہ پاڑہ)

جماعت احمدیہ سلواہ و پٹنہ (محلہ بھونیشہر)

ہم جماعت احمدیہ سلواہ و پٹنہ بھونیشہر حضور پروردگار کے جان و دل سے محقق ہیں اور ہم خلافت صبیحہ نعمت کو قدر کی نگاہوں سے دیکھتے ہیں۔ اور ہم حضور پروردگار کے قدم مبارک

پر اپنا مال اپنی جان اپنا اہل و عیال کتبہ سب کچھ قربان کرنے کے لئے ایک حقیر چیز سمجھتے ہیں۔ اور ہم سب کچھ قربان کر دینگے لیکن ہم حضور پروردگار تک دشمن کو نہیں پہنچنے دیں گے۔ دشمن ہماری لاشوں کو کھینچتا ہوا رہے۔ ہم بے پروا ہو سکتے ہیں اللہ رکھا اور اس کے ساتھیوں پر جو کہ منافقین سلسلہ ہیں۔ ان پر لعنت بھیجتے ہیں۔ اور نفرت و بیزاری کا اظہار کرتے ہیں۔

غلام عبدالستار بقلم خود سیکرٹری تعلیم و تربیت جماعت احمدیہ سلواہ۔

جماعت احمدیہ ارونی (کشمیر)

ہم ایسے بد وطن شیاطین پر لعنت کرتے ہیں۔ اور ان سے شدید نفرت و بیزاری کا اظہار کرتے ہیں۔ اور اپنے پیارے آقا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ الوہب کے امام وقت مصلح الموعود برحق خلیفہ ہونے پر کامل ایمان رکھتے ہیں۔ نیز ہماری جملہ مستورات منافقین کی فتنہ انگیز سرگرمیوں سے سخت نفرت و بیزاری کا اظہار کرتی ہیں اور اپنے پیارے آقا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الموعود کے لئے دعا بھی کرتی ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو لمبی عمر و صحت والی عطا فرما کر ان کا سایہ ہمارے مردوں پر تادیر قائم رکھے۔ اور حضور کے دشمن ذلیل و خوار ہوں۔ آمین

حضور کے ادنیٰ غلام دلی محمد احمدی اردنی بقلم خود۔ محمد طفیل احمدی ساکن اردنی بقلم خود۔

جماعت احمدیہ چوددار (اڑیسہ)

جماعت احمدیہ چوددار (کنگ) کا ایک غیر معمولی اجلاس مورخہ ۲۳ ستمبر ۱۹۵۷ء بعد نماز عصر زیر صدارت شیخ آدم صاحب صدر جماعت احمدیہ چوددار کنگ منعقد ہوا۔ جس میں حسب ذیل ریزولوشن پاس ہوئے۔

جماعت احمدیہ چوددار کنگ کا یہ ملہ ان تمام منافقین و مشرکین خلافت یعنی نبیت اللہ رکھا اور اس کے ساتھیوں کو جو خلافت حقہ کے خلاف ریشہ دو انیاں کر رہے ہیں۔ انتہائی نفرت و عقارت کی نظر سے دیکھتا ہے ان سے حد درجہ کی بیزاری و برائت کا اظہار کرتا ہے۔ جو ہمارے پیارے آقا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ الوہب کے خلاف لوگوں سے ہوا منافرت بھینچنے اور ہمارے قلوب کو

زخمی کرنے کی طرف سے انتہائی بے حیائی اور گستاخی سے کام لیا گیا ہے۔ ہم خدا تعالیٰ کو حاضر و ناظر جان کر اس بات کا عہد کرتے ہیں کہ ہم اپنی تمام زندگی خلافت کے ساتھ وابستہ رکھیں گے اور کوئی شخص ہمیں اس راستہ سے برگشتہ کرنے کی کوشش کرے گا ہم اسی پر خدا تعالیٰ کی لعنت بھیجیں گے۔ ہم حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ والا معاہدہ کرتے ہیں۔

عظموں کے ادنیٰ ترین خادمان جماعت احمدیہ چوددار (کنگ)۔ نیچے ۱۵ افراد کے دستخط ثبت ہیں۔

بھوپال

ہم اللہ تعالیٰ کو حاضر و ناظر جان کر اس بات کا عہد کرتے ہیں کہ ہم اپنی تمام زندگی خلافت کے ساتھ وابستہ رکھیں گے۔ اگر کوئی شخص مجھے اس راستہ سے برگشتہ کرنے کی کوشش کرے گا تو میں اس پر خدا تعالیٰ کی لعنت بھیجوں گا۔ ۱۔ اے اجداد دشمن اور شیطان سمجھو گا۔ میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ الوہب کے دست مبارک پر مدینہ والا معاہدہ کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ مجھے اس عہد پر ہمیشہ قائم رہنے کی توفیق دے۔ آمین۔

شیخ خلافت کا پردانہ حضور کا ادنیٰ خادم محمد نسیم اللہ

کوئٹہ

جماعت احمدیہ کوئٹہ صاحبہ اڑیسہ کا ایک اجلاس زیر صدارت جناب مفتی عبدالغفار صاحب دانش پریدہ پبلک منسٹر منعقد ہوا۔ سب سے پہلے کرم مولیٰ سید فضل عمر صاحب کنگی مبلغ سلسلہ نے فتنہ کے برکات پر ایک مفصل تقریر کی جس کے بعد احباب جماعت نے متفقہ طور پر مندرجہ ذیل ریزولوشن پاس کیا۔

جماعت احمدیہ کوئٹہ کے انصار اللہ فرام الامم ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ الوہب کے جو ممبران اللہ رکھا اور اس کے بدعت ساز ساتھیوں کی کارروائی سے دلی نفرت کا اظہار کرتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ الوہب کی خدمت میں مدینہ والا معاہدہ کرتے ہیں۔ خاک رفیق خلیفہ احمدی صدر جماعت احمدیہ کوئٹہ صاحب اڑیسہ۔

جھربنگ

ہم اللہ تعالیٰ کو حاضر و ناظر جان کر اس بات کا عہد کرتے ہیں کہ ہم اپنی تمام زندگی خلافت کے ساتھ وابستہ رکھیں گے اور کوئی شخص ہمیں اس راستہ سے برگشتہ کرنے کی کوشش کرے گا ہم اسی پر خدا تعالیٰ کی لعنت بھیجیں گے ہم حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ الوہب کے ہاتھ پر کبھی ہمت کرے ہوئے مدینہ والا معاہدہ کرتے

جماعت احمدیہ کوئٹہ صاحبہ اڑیسہ کا ایک اجلاس زیر صدارت جناب مفتی عبدالغفار صاحب دانش پریدہ پبلک منسٹر منعقد ہوا۔ سب سے پہلے کرم مولیٰ سید فضل عمر صاحب کنگی مبلغ سلسلہ نے فتنہ کے برکات پر ایک مفصل تقریر کی جس کے بعد احباب جماعت نے متفقہ طور پر مندرجہ ذیل ریزولوشن پاس کیا۔

جماعت احمدیہ کوئٹہ کے انصار اللہ فرام الامم ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ الوہب کے جو ممبران اللہ رکھا اور اس کے بدعت ساز ساتھیوں کی کارروائی سے دلی نفرت کا اظہار کرتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ الوہب کی خدمت میں مدینہ والا معاہدہ کرتے ہیں۔ خاک رفیق خلیفہ احمدی صدر جماعت احمدیہ کوئٹہ صاحب اڑیسہ۔

جماعت احمدیہ کوئٹہ صاحبہ اڑیسہ کا ایک اجلاس زیر صدارت جناب مفتی عبدالغفار صاحب دانش پریدہ پبلک منسٹر منعقد ہوا۔ سب سے پہلے کرم مولیٰ سید فضل عمر صاحب کنگی مبلغ سلسلہ نے فتنہ کے برکات پر ایک مفصل تقریر کی جس کے بعد احباب جماعت نے متفقہ طور پر مندرجہ ذیل ریزولوشن پاس کیا۔

جماعت احمدیہ کوئٹہ کے انصار اللہ فرام الامم ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ الوہب کے جو ممبران اللہ رکھا اور اس کے بدعت ساز ساتھیوں کی کارروائی سے دلی نفرت کا اظہار کرتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ الوہب کی خدمت میں مدینہ والا معاہدہ کرتے ہیں۔ خاک رفیق خلیفہ احمدی صدر جماعت احمدیہ کوئٹہ صاحب اڑیسہ۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کالیگ تازہ رویاً

نوٹ:- یہ فراب ۱۲ اگست اور یکم ستمبر کی درمیانی رات کو دیکھی گئی
 میں نے دیکھا کہ اماں جی بھی اس دنیا میں آئی ہوئی ہیں۔ اور زشتے سارے جو
 ہیں وہ آتیں پڑھ پڑھ کر سنار ہے ہیں۔ جو قرآن شریف میں یہودیوں اور منافقوں
 کے لئے آئی ہیں۔ اور جن میں یہ ذکر ہے کہ اگر تم کو مدینہ سے نکالا گیا۔ تو تم بھی تمہارے
 ساتھ ہی مدینہ سے نکل جائیں گے۔ اور اگر تم سے لڑائی ہوگی۔ تو تم بھی تمہارے ساتھ
 لڑ کر سلاخوں سے لڑائی کریں گے۔ لیکن قرآن کریم منافقوں سے فرماتا ہے۔ کہ نہ تم یہودیوں
 کے ساتھ مل کر مدینہ سے نکلو گے۔ اور نہ ان کے ساتھ مل کر مسلمانوں سے لڑو گے۔ یہ دونوں
 جھوٹے وعدے ہیں اور صرف یہودیوں کی انگلیخت کرنے کے لئے اور فساد پر آمادہ کرنے
 کے لئے ہیں۔ اس آئی حصہ پر زشتے زیادہ خود دیتے ہیں۔

مرزا محمد احمد خلیفۃ المسیح الثانی ۱۹۵۱

دار التبلیغ مدراس

میں انگریزی زبان میں علمی تقریریں

کرم نوجوان صاحب اپنے خط مورخہ ۱۹/۹ میں تحریر فرماتے ہیں کہ اسلامک سٹڈی سوسائٹی دار التبلیغ
 مدراس میں مورخہ ۲۲ ستمبر کو *Scientific Thought in Modern
 Theory observations and Knowledge*
 Experiment کے عنوان پر علمی تقریر کا اشتہار کیا گیا تھا منافی مذہبہ اخلاقیات
 "مذہبہ" اور انڈین اکیڈمی میں اعلان کر دیا گیا تھا۔ چنانچہ اس بلب میں بہت سے ذی علم حضرات
 اور کالجوں کے طلباء شریک ہوئے۔ مولانا بہمنی صاحب ایڈیٹر "امام" نے اول الذکر عنوان پر تقریر
 کی اور مورخہ ۲۲ ستمبر پر تقریر کی۔ حاضرین پر اچھا اثر رہا۔ جلسہ ۵ بجے تمام شروع ہوا تھا۔
 اور رات کے نو بجے تک تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔ دوستوں کو لڑنے پر بھی بلا گیا۔ آجکل مدراس
 میں احمدیت کی دعوت بھی ہوئی ہے اور ایک ہمساری ہی جماعت خدا کے فضل سے کام کر رہی ہے۔
 اصحاب مرید کامیابیوں کے لئے دعا فرمائی۔ رناظر دعوت و تبلیغ قادیان

مکرم سید محمد علی صاحب صدر جماعت احمدیہ دکن (دکن) کی مدینہ

کے حادثہ میں شہادت

انجیم محترم مولوی محمد جمیل صاحب وکیل یادگیر اطلاع دیتے ہیں کہ:-
 ۱۲ ستمبر کی درمیانی شب کو ۱۲ بجے سسٹیشن محبوب نگر سے ۵.۰ میل دور پل کے ٹوٹنے سے
 ۲۱ جولائی ۱۹۵۱ء کو لندن کا ٹرین حادثہ ہوا اور ۲۲ زخمی ہوئے ان میں صدر جماعت احمدیہ دکن
 محمد علی صاحب بھی شہید ہوئے اناللہ وانا الیہ راجعون۔ نعش لاکرا احمدیہ قبرستان حیدرآباد دکن
 میں دفن کی گئی۔
 مرحوم بیٹری کے ہارفلنے کے مالک تھے اور کجارت میں اچھی عبادت رکھتے تھے۔ آپ کی چھ
 لڑکیاں دور کے اور ایک بیوی بقیہ حیات ہیں۔ آپ سلسلہ احمدیہ کے پرانے خادم اور غلام
 تھے۔ اور سلسلہ کا در رکھتے تھے۔ حضرت سید محمد شفیع صاحب مرحوم امیر جامعہ مدینہ دکن
 سید محمد عین الدین صاحب امیر جماعت احمدیت کھنڈ (دکن) کے آثار میں سے تھے۔
 اصحاب ان کی محفوت۔ بلند ہی درجات اور پیمانہ کائنات کو مہربانگی کی توفیق ملنے کے لئے
 دعا فرمادیں۔ خدا تعالیٰ ان کا محافظ و ناظر ہو۔ مرحوم نے موجودہ فتنہ کے متعلق خط لکھا
 تھا کہ ہماری جماعت پر ایسا کافی اثر نہیں ہے۔ یہ فضا ان کی وفات کے بعد آج موصول ہوا ہے۔
 خاکسار ملک صلاح الدین ناظر امور عامہ قادیان

سرکاری اطلاعات

چند ہی گزادہ ۶ ستمبر (سرکاری اطلاع) یہ بات حکومت کے نوٹس میں آئی ہے کہ بعض اشخاص
 یادگار سے جن پر پراپرٹی ٹیکس خاندان ہوتا ہے اپنے ذمے واجب الادا پراپرٹی ٹیکس کی ادائیگی
 اس غلط فہمی کی بنا پر روک رہے ہیں کہ شہر حکومت نے اس ٹیکس کا نفاذ بند کر دیا ہے۔
 تمام متعلقہ اشخاص کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ پراپرٹی ٹیکس کا نفاذ بند نہیں
 کیا گیا اور اس کی ادائیگی حسب سابق جاری رہی جائے۔
 چند ہی گزادہ ۶ ستمبر سرکاری اطلاع منظر ہے کہ محکمہ غور و پرداخت مویشیاں پنجاب
 کی طرف سے پولیٹری کے پرندوں کی دیکھ بھال سے متعلق چھ مہینہ کا ایک کورس گورنمنٹ
 پولیٹری ٹریننگ کورس اسپورٹس ایم اے کورس ۱۹۵۱ء سے جاری کیا جائے گا۔ داغ کے خواہشمند امید
 واروں کو ٹریننگ پاس ہونا چاہیے۔ باہر سے آنے والوں کی رہائش کا انتظام برائے نام قیمت
 پر کیا جائے گا۔
 داغ کے لئے درخواستیں ۲۰ ستمبر ۱۹۵۱ء تک ڈیو پلیمینٹ آفیسر گورنمنٹ اسپورٹس کے
 دفتر میں پہنچانی چاہئیں۔
 سارے کورس کے لئے آفیسر جو کہ پیشگی واجب الادا ہوگی۔ پینل ب کے باشندوں
 سے ۵ روپے اور دیگر ریاستوں کے باشندوں سے ۱۰ روپے وصول کی جائے گی۔

دلالت مورخہ ۱۲ جولائی ۱۹۵۱ء اللہ تعالیٰ نے اس ناچیز کو تیسرا لڑا کا عذاب کیا ہے۔ دعا
 فرمائی جائے کہ اللہ تعالیٰ نے مولود کو عمر میں صحت و سلامتی کی برکت دے کہ سلسلہ کا جاں نثار
 خادم بنائے۔ آمین۔ عابد سید معصوم الدین احمد خادم سلسلہ (راڈیس)

ضروری اعلان

اذعان کیا جاتا ہے کہ حافظ عبد الرحمن باری
 ادریسین جن ٹیکسٹری مسلمان شاہی حیدرآباد
 دکن کا اخراج از جماعت عمل میں آچکا ہے ایجاب
 مطلع رہیں۔
 ناظر امور عامہ قادیان

سلسلہ کانا باب لٹریچر

- تفسیر کبیر سورہ یونس تکبیر ۵/۵ سورہ انعام
- ۱۰ سورہ شمس سے عادت تک ۱۰/۱۰ سورہ عادات
- کوثر تک ۹/۹ سورہ فاتحہ و البقرہ ۹/۹
- الفضل ۱۳/۱۳ سے ۹۴ تک ۸۵/۸۵ متفق
- فائل ۵/۵ متفق حبیب ۲/۲ دیوید ۱۰/۱۰
- ۴۹ تک ۱۰/۱۰ متفق فائل ۱۰/۱۰ متفق پرہ
- ۱۶/۱۶ انگریزی دیوید متفق فائل ۱۶/۱۶ متفق پرہ
- ۱۶/۱۶ فاروق متفق فائل ۱۶/۱۶ زقان مصباح
- تشمیذ الاذیان فی فائل ۱۶/۱۶ متفق ترجمہ قرآن
- مجید بانی حضرت سید موعود و خلفاء سلسلہ کی
- تعاریف وغیرہ موجود ہیں۔ نوٹ:- رقم ہندوستان
- سکریں ہوگی۔ ریل کے ذریعہ ۲۵/۲۵ فی صدی منگلی
- دعوت لڑاک بدم فریڈار ہوگا۔
- ابوالمہدی محمد الدین وال باری کتب فروش قادیان

خوش خبری

"شیطان کا انحراف" امدیہ تبلیغی ناول نہایت دیدہ زیب صورت میں آپ
 کی خدمت میں ماضی کا حرف حاصل کرنے کے لئے مشائخ جو کہ بکلی
 تیار ہے۔ خود منگوا کر پڑھیے۔ اپنے خیر احمدی ملقا صاحب
 میں تقسیم کیجئے۔ قیمت صرف ۸ روپے آنے
 ناشوران
 اسلم سز قادیان
 آپ یہ کتاب مندرجہ ذیل پتہ بات سے منگوا سکتے ہیں:-
 عبد اللہ دین سکندر آباد۔ دکن
 عبد الحفیظ تاجر کتب قادیان۔ اسلم سز روبرو (پاکستان)